
九下

一、單題 （每題 5 分，共 100
1. ( A ) 師生關係的好壞對於校園生活的和諧影響很大

通 (Ｂ)學生不可和老師意見相左

有隔閡，即使肢體有所接觸也不

2. ( B ) 戒嚴期間，臺灣人民的哪些權利備受限制

丁 (Ｂ)甲乙丙戊

3. ( C ) 附圖內容顯示出國際

(Ａ)國際援助 (Ｂ

4. ( A ) 附表為 2014 年及預測

(Ａ)歐洲 (Ｂ)非洲

5. ( B ) 德國導演溫德斯曾說

幕配額」制度，限制每年必須至少上映

的這些政策，將產生下列何種

張之下逐漸消失 

6. ( D ) 以下這則新聞報導應屬於

(Ａ)隔代教養問題

7. ( D ) 有個史家形容某人：「

蘇聯解體。部分由於他結束了戰後蘇聯對東歐的控制

(Ａ)赫魯雪夫 (Ｂ

8. ( B ) 有位學者認為，十七世紀興盛的航海活動

〔95.第二次基測〕

國對華交易的根據地

9. ( C ) 阿爾卑斯山橫亙在西歐與南歐之間

該地形是何種作用力所造成的

(Ａ)斷層作用 (Ｂ

10. ( C ) 「今年選舉，我要用自己神聖的一票

(Ａ)甲 (Ｂ)乙 

11. ( D ) 地方政府需要中央的統籌規

九下社會領域補考題庫卷  

100 分） 
師生關係的好壞對於校園生活的和諧影響很大，下列

學生不可和老師意見相左 (Ｃ)堅持老師要和學生畫清界線

即使肢體有所接觸也不需太介意。 

臺灣人民的哪些權利備受限制？(甲)言論

甲乙丙戊 (Ｃ)甲丙丁戊 (Ｄ)乙丙丁戊。

附圖內容顯示出國際社會的何種互動方式？ 

Ｂ)國際衝突 (Ｃ)國際交流 (Ｄ)

年及預測 2050 年各洲的人口數，根據其變化趨勢判斷

年分

洲別 

甲 

乙 

丙 

丁 

大洋洲 

非洲 (Ｃ)美洲 (Ｄ)亞洲。 
德國導演溫德斯曾說：「看電影就等同於在看美國電影

限制每年必須至少上映 260 天南韓國產電影

產生下列何種影響？ (Ａ)造成本國語言

 (Ｃ)鼓勵民眾接受西方文化的傳遞

下這則新聞報導應屬於下列哪一類家庭問題？ 

社會新聞 
一名周姓男子一直都在家當

族，元旦當晚因要錢不成

毆打 80 多歲的老媽媽

頭部出血，住進加護病房觀察

問題 (Ｂ)親子溝通問題 (Ｃ)少子化

：「他力圖使政治制度民主化和經濟權力分散化

部分由於他結束了戰後蘇聯對東歐的控制

Ｂ)史達林 (Ｃ)列寧 (Ｄ)戈巴契夫

十七世紀興盛的航海活動，是全球經濟網路形成的第一步

〕 (Ａ)中國對外通商的出口港 (

國對華交易的根據地。 

阿爾卑斯山橫亙在西歐與南歐之間，卻沒有造成歐洲人南來北往交通的障礙

地形是何種作用力所造成的？ 

Ｂ)火山作用 (Ｃ)冰河作用 (Ｄ)

我要用自己神聖的一票，選出最優質的民意代表

(甲) 怡蓉 18 歲 
喜歡

發表看法

(乙) 凱薰 16 歲 
常跟隨爸媽參與政黨舉

辦的活動

(丙) 崑達 22 歲 
每天均會上網瀏覽政治

新聞

(丁) 思屏 19 歲 
參與遊行以表達自己的

意見

 (Ｃ)丙 (Ｄ)丁。 
地方政府需要中央的統籌規畫與資源挹注，而中央政府的各項政策和法律

 年 班 座號：   姓名

下列何者是師生之間應有的態度？ (

堅持老師要和學生畫清界線，學生與老師不得成為朋友

言論；(乙)集會；(丙)出版；(丁)信仰宗教

。 

 

)國際合作。 
根據其變化趨勢判斷，丙最可能為下列何者

年分 
2014 年 2050 年 

1136 2428 

972 1217 

741 726 

4351 5252 

 39 60 

單位：百萬人 

 

看電影就等同於在看美國電影。」而南韓政府為了避免好萊塢壟斷世界電影市場

天南韓國產電影，而電視臺每年也須播映 

造成本國語言、傳統習慣逐漸消失 (Ｂ)避免本國文化在西方

鼓勵民眾接受西方文化的傳遞 (Ｄ)有助於國內文化漸趨單一性

一名周姓男子一直都在家當啃老

元旦當晚因要錢不成，竟動手

多歲的老媽媽，造成母親

住進加護病房觀察。 
少子化問題 (Ｄ)家庭暴力問題。 

他力圖使政治制度民主化和經濟權力分散化，以重整停滯的經濟

部分由於他結束了戰後蘇聯對東歐的控制，因此在 1990 年被授予諾貝爾和平獎

戈巴契夫。 
是全球經濟網路形成的第一步。在這波浪潮中

(Ｂ)東亞國際貿易的中繼站 (Ｃ)

卻沒有造成歐洲人南來北往交通的障礙，關鍵就在於如附圖所示的南北向谷地

 

)河川侵蝕作用。 
選出最優質的民意代表。」以上最可能為下列何人的發言

喜歡 Call-in 至政論節目

發表看法。 
常跟隨爸媽參與政黨舉

辦的活動。 
每天均會上網瀏覽政治

新聞。 
參與遊行以表達自己的

意見。 

中央政府的各項政策和法律，需要地方政府協力推動

姓名：    

Ａ)師生之間互相尊重與理性溝

學生與老師不得成為朋友 (Ｄ)師生之間不須

信仰宗教；(戊)結社 (Ａ)甲乙丙

丙最可能為下列何者？〔109.會考〕 

而南韓政府為了避免好萊塢壟斷世界電影市場，制定「銀

 40％的自製影片。上述南韓政府

避免本國文化在西方文化強勢擴

有助於國內文化漸趨單一性。 

以重整停滯的經濟，導致 1991 年共產主義衰落和

年被授予諾貝爾和平獎。」請問：其指的是誰？ 

在這波浪潮中，臺灣扮演了什麼樣的角色？

)漢人移民南洋的轉運點 (Ｄ)英

關鍵就在於如附圖所示的南北向谷地，

以上最可能為下列何人的發言？ 

需要地方政府協力推動。請問：中央政府

？



與地方政府合作的目的為何

使政府有效運作。

12. ( A ) 根據《全球消費者洞察報告

圖為例，從實體消費轉移成線上購物

(Ａ)塑膠貨幣 (Ｂ

13. ( B ) 一般而言，寒帶氣候區位於極圈以內

(Ｄ) 88.5°。 
14. ( A ) 記者：「請問你可以透露一些這個案件的案情嗎

阿祥：「我代表國家追訴犯罪

根據上述內容判斷

的職權是依法作出判決

15. ( C ) 陶淵明〈歸園田居〉

下才扛著鋤頭回家歇息的田園生活

(Ｃ)集約度高 (Ｄ

16. ( D ) 下列哪些措施，使得臺灣在

交通 (Ｂ)新竹科學工業園區的成立

17. ( B ) 雲林縣斗南鎮竹篙厝地名源自

因地名雅化，以何種語言的諧音改稱

18. ( C ) 附表是臺灣農工業產品

措施有關？   出口導向

(Ａ)推動耕者有其田

19. ( D  ) 附圖呈現甲、乙、

根據圖中內容判斷

(Ａ)相對乙、丙兩國貨幣皆升值

(Ｄ)相對乙國貨幣貶值

20. ( A ) 「臺灣的行政區為了方便使用

(Ａ)甲 (Ｂ)乙 

與地方政府合作的目的為何？ (Ａ)限制地方經濟成長

。 
全球消費者洞察報告》顯示，新型冠狀病毒疫情讓消費行為改變

從實體消費轉移成線上購物，主要是使用何種支付工具進行交易

Ｂ)法定貨幣 (Ｃ)商品貨幣 (Ｄ)

寒帶氣候區位於極圈以內。請問：極圈是指北緯

請問你可以透露一些這個案件的案情嗎？」

我代表國家追訴犯罪，依偵查不公開的原則，目前不便回答你的問題

根據上述內容判斷，關於阿祥的角色，下列敘述何者正確

的職權是依法作出判決 (Ｃ)可直接向法院對被告提出自訴

〉詩中：「種豆南山下，草盛豆苗稀

下才扛著鋤頭回家歇息的田園生活，恰可以形容臺灣農業經營的哪一種特色

Ｄ)休閒產業興起。 
使得臺灣在 1960 年代能較其他發展中國家搶先一步取得吸引外資的有利地位

新竹科學工業園區的成立 (Ｃ)實施耕者有其田

雲林縣斗南鎮竹篙厝地名源自 19 世紀時，因當地盛產竹子

以何種語言的諧音改稱「德高」？ (Ａ

附表是臺灣農工業產品，在外銷貿易額中所占的比例

出口導向：又稱出口擴張；新竹科學工業園區

時間 

產品 

農業產品 

工業產品 

推動耕者有其田 (Ｂ)加入世界貿易組織 (Ｃ)

、丙三國的貿易情況。若甲國受匯率變動的影響

根據圖中內容判斷，該段時間甲國貨幣的匯率變化，

丙兩國貨幣皆升值 (Ｂ)相對乙、丙兩國貨幣皆貶值

相對乙國貨幣貶值，但相對丙國貨幣升值。 
臺灣的行政區為了方便使用，有些名稱被簡化。」

 (Ｃ)丙 (Ｄ)丁。 

地方經濟成長 (Ｂ)相互制衡防止濫權 (Ｃ

新型冠狀病毒疫情讓消費行為改變，據統計 2020 

主要是使用何種支付工具進行交易？ 

 

)虛擬貨幣。 
極圈是指北緯、南緯幾度？ (Ａ) 55.5°

？」 
目前不便回答你的問題。」 

下列敘述何者正確？〔103.特招〕 (Ａ)依法可作出不起訴的處分

可直接向法院對被告提出自訴 (Ｄ)為被告進行辯護亦屬於他的職責

草盛豆苗稀。晨興理荒穢，帶月荷鋤歸。」

恰可以形容臺灣農業經營的哪一種特色？ (Ａ)耕地狹小

年代能較其他發展中國家搶先一步取得吸引外資的有利地位

實施耕者有其田 (Ｄ)加工出口區的設置。

因當地盛產竹子，民眾以竹為材料，建造長條型的房舍

Ａ)日語 (Ｂ)閩南語 (Ｃ)客家語

在外銷貿易額中所占的比例。根據該表數據判斷，造成此變化的原因最可能與下列哪一經濟

新竹科學工業園區：現已改名為新竹科學園區

1962 年 1973 年 

49％ 17％ 

51％ 83％ 

 

)實施出口導向政策 (Ｄ)成立新竹科學工業園區

若甲國受匯率變動的影響，使得某段時間的進

，最可能為下列何者？〔111.會考〕

 

丙兩國貨幣皆貶值 (Ｃ)相對乙國貨幣升值

。」上述是指附圖中的哪個行政區？ 

 

Ｃ)實現執政黨政治理想 (Ｄ)促

年網購人數暴增 5 成以上。以附

° (Ｂ) 66.5° (Ｃ) 77.5° 

依法可作出不起訴的處分 (Ｂ)主要

為被告進行辯護亦屬於他的職責。 
。」這種清晨下田鬆土除草，星月

耕地狹小 (Ｂ)技術先進 

年代能較其他發展中國家搶先一步取得吸引外資的有利地位？ (Ａ)高速公路便捷的

。 
建造長條型的房舍，名為竹篙厝。之後

客家語 (Ｄ)西班牙語。 
造成此變化的原因最可能與下列哪一經濟

現已改名為新竹科學園區。〔110. 會考〕 

成立新竹科學工業園區。 
使得某段時間的進、出口商品數量皆大幅增加，則

〕 

相對乙國貨幣升值，但相對丙國貨幣貶值 

 


